



ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ



Уважаемые друзья! Земляки! Сердечно поздравляю вас с Днём России! Это праздник всей нашей страны. Он символизирует национальное единство, общую ответственность за настоящее и будущее родного Отечества. Мало кому довелось пройти через такие вызовы и испытания, как России. Но именно наша страна внесла огромный вклад в науку и культуру цивилизации, спасла мир от нацистского порабощения, помогла обрести свободу и достоинство десяткам народов и государств. Эту миссию Россия выполняет и в наши дни.

В стране динамично развиваются экономика и социальная сфера, реализуются национальные проекты, внедряются новые технологии, набирает темпы цифровая трансформация. А главное - с каждым годом повышается качество жизни людей, а также их социальная защищённость. Однако свои достижения нам приходится защищать. В ходе специальной военной операции наш народ вновь проявил свои лучшие качества - мужество, сплочённость, любовь к Родине, силу духа. А значит, победа обязательно будет за нами!

С праздником вас, дорогие друзья! Желаю счастья, благополучия, здоровья, долгой и счастливой жизни в нашей родной стране!

Владимир ЯКУШЕВ,
полномочный представитель президента России
в Уральском федеральном округе

Уважаемые земляки! Поздравляю вас с Днём России! Этот главный государственный праздник укрепляет единство граждан нашей страны, объединяет всех, кто продолжает героическую историю Отечества, уверенно преодолевает любые испытания и трудности, с оптимизмом смотрит в будущее России.

Преданное служение Родине и ответственность за её судьбу завещаны нам старшими поколениями. Сегодня мы продолжаем их дело, защищаем суверенитет, обеспечиваем дальнейшее социально-экономическое развитие страны. Наши воины - участники специальной военной операции - с оружием в руках ведут борьбу за свой народ, за Россию и её будущее.

Пусть любовь к Родине вдохновит вас на новые свершения, поможет успешно реализовать все планы на благо нашего региона и всей страны. Желаю мира и добра, крепкого сибирского здоровья, счастья и всего самого наилучшего! С праздником!

Александр МООР,
губернатор Тюменской области

Уважаемые ялуторовчане! Сердечно поздравляю вас с государственным праздником - Днём России! Наша страна является мощной державой с многовековой историей. Она пережила немало потрясений за время своего существования, но выстояла и продолжает развиваться.

Нам есть чем гордиться: великими достижениями отечественной науки и культуры, спортивными рекордами и триумфами, единением народов в самые трудные времена. Каждый из нас любит свою Родину, добросовестно трудится на благо Отечества. Из профессиональных успехов, творческих свершений, общественных инициатив каждого гражданина складывается летопись достижений не только родного города и области, но и всей страны.

Мы гордимся нашими земляками, которые с честью и достоинством защищают страну, и верим в нашу общую победу. Спасибо всем, кто ярко проявляет себя на производстве, в образовании и спорте, в творчестве и общественной жизни - везде, где нужны ум, трудолюбие и профессионализм.

Это общий праздник всех, кто искренне любит свою Родину - страну с яркой историей, огромным потенциалом и блестящим будущим. Пусть День России станет для каждого из нас ещё одним стимулом для активной созидательной работы и добрых свершений на благо любимого города и родной страны!

Вячеслав СМЕЛИК,
глава муниципального образования город Ялуторовск

Жителей Ялуторовского района поздравляю с главным государственным праздником - Днём России! В этот день мы чествуем нашу Родину - страну с уникальной историей, богатейшим культурным и духовным наследием. У нас немало оснований гордиться родной страной, верить в её будущее - будущее сильного, независимого, экономически развитого и социально защищённого государства.

Сегодня каждый из нас осознаёт, что главная сила России - люди, которые в ней живут. Мы обрели главное - понимание того, что наша судьба в наших руках. Нам предстоит снова и снова осознавать уроки истории, делать из них выводы, хранить и приумножать вековые традиции, взвешенно и ответственно относиться к своим правам и обязанностям.

Пусть каждое новое поколение гордится нашим Отечеством, любит и уважает его. От всей души желаю жителям района крепкого здоровья, счастья, благополучия, уверенности в завтрашнем дне и новых успехов во всех добрых делах!

Андрей ГИЛЬГЕНБЕРГ,
глава Ялуторовского района

Одно богатство - ребяташки

Послевоенное время для детей стало периодом дружбы и труда



ТЮМЕНСКАЯ
ОБЛАСТЬ

РОВЕСНИКИ ОБЛАСТИ

■ Анна МИСЛЕП

Ровесница Тюменской области Зульфира Гимадутинова родилась в Сингуле Татарском через три дня после того, как восстановившийся от ранений отец вновь отправился на войну. Свою дочку он увидел не скоро.

По рассказам старших, маленькая Зульфира встретила папу суровым и недоверчивым взглядом, а он её - с удивлением и счастьем. Всего в их семье воспитали семерых детей. В те времена это было не редкостью.

- Жили бедно. Полная изба богатства - ребяташек, - смеётся Зульфира Калбаевна. - В нашем небольшом переулке 37 детей было, играли все вместе в прятки на улице, в огородах, купались по несколько раз за день, в лес бегали. И всё босиком! А когда в войнушку играли, никто врагом не хотел быть, даже дрались из-за этого. Смотреть за нами родителями было некогда, ведь они много работали.

Ни минуты без работы. У ребят послевоенного времени детство заканчивалось быстро. Наша героиня была вторым ребёнком, поэтому, как заведено, часть забот о младших взяла на себя, много помогала по дому. А после седьмого класса пошла в колхоз разнорабочей. Вспоминает, что на более тяжёлую работу старались отправлять тех, кто помоложе. Поэтому с 15 лет и дрова колола, и силос заготавливала, и даже кирпичи делала. Этот период Зульфира Калбаевна называет самым сложным, ведь она была, как сейчас бы сказали, миниатюрной девушкой, а грузить кирпичи приходилось наравне со всеми. Тогда же в перерывах успевала вязать пуховые платки. К слову, это рукоделие освоила настолько рано, что в памяти не осталось, кто и когда научил её вязанию.

- Нас воспитывали трудом. Огород большой - 30 соток, скот держали, ещё и домашние дела были. В один день стираю на восемь человек вручную, во второй - полы мою, и так вот делила свои обязанности. Когда



В огороде Зульфиры Калбаевны дружно растут ягоды, картофель, томаты, огурцы. И нет ни одного сорняка - возраст не мешает ей вести хозяйство тщательно /ФОТО АВТОРА

в колхозе работала, обед был двухчасовой. Прибежишь домой, бидон в руки - и в лес за ягодами. Да и в школе когда училась - ведро соберём, продадим: то ткань на форму ребяташкам куплю, то ручки и тетради, то мыло - в колхозе денег не давали. Да и государству помногу сдавали картошки, молока, яиц - план был, - вспоминает Зульфира Калбаевна. - А ещё навсегда запомнились слова отца: «Никогда не воруйте!».

На родине милее. Поначалу с учёбой у девушки не ладилось, но с освоением русского языка и десять классов окончила, и получила две профессии - продавца и бухгалтера. Где бы Зульфира ни училась, где бы ни работала, судьба возвращала её на родной берег Сингуля. Женщина воспитала двух сыновей, оба получили хорошее образование. С гордостью рассказывает и о старшем Ильнуре, и о младшем Марате, с улыбкой гово-

Родители Зульфиры Гимадутиновой - коренные жители Сингуля Татарского - были долгожителями

рит о двух внуках и маленьком внуке.

В августе Зульфире Калбаевне исполнится 80 лет. Но, несмотря на солидный возраст, она продолжает заниматься огородом. По словам селянки, ей всегда больше нравился труд на свежем воздухе, чем в доме. Сейчас люди меньше возделывают свои участки. Зато радуется, что Сингуль Татарский растёт, появляются новые дома, молодёжь не бежит в города. Ей хочется только, чтобы и дальше в такой многонациональной стране сохранились культура и язык татарского народа.

ОТ ИСТОКОВ
К БУДУЩЕМУ



ТЮМЕНСКАЯ
ОБЛАСТЬ

80 лет области в фактах и цифрах

1957 год

Образован Союз журналистов Тюменской области.

Рождается тюменское телевидение. Группа радиолюбителей из 12 человек под руководством начальника радицентра Тюменского аэропорта Николая Стоянова с января 1955 года вела монтаж телевизионной аппаратуры в свободное от основной работы время. Первые пробные передачи начались в октябре 1957 года и выходили в эфир три раза в неделю.

1958 год

Создана Березовская комплексная геологоразведочная и Ханты-Мансийская комплексная экспедиции в составе Тюменского геологического управления.

Открыта областная филармония. Первым директором стал Леонид Згерский, возглавлявший концертную организацию почти 40 лет. С 1993 года филармония носит имя народного артиста СССР Юрия Гуляева.

1959 год

Заработал рыбопитомник «Тобольский» - старейшее сегодня предприятие региона и крупнейший инкубатор сиговых видов рыб в стране.

Начато строительство Тюменского завода медицинского оборудования и инструментов.

Основан Тюменский электромеханический завод для выпуска электродвигателей проигрывателей и магнитофонов.

Открыт Тюменский сельскохозяйственный институт (с 2012 года - Государственный аграрный университет Северного Зауралья).

Добыта первая тюменская нефть с глубины 1405 метров вблизи села Шаим. Нефтеносный пласт на Мульминской площади вскрыла буровая бригада Семена Урусова, уроженца Ялуторовского района.

Подготовил Евгений ДАШУНИН

► Продолжение следует

БУДЬ В КУРСЕ

Знаменитые фамилии

Евгений ДАШУНИН

**Фестиваль исторических фамилий «Род сла-
вим» пройдёт 29 июня в рамках празднования
юбилейного Дня города.**

Участниками могут стать горожане любого возраста, носящие фамилию человека, в честь которого названа улица, парк или сквер Ялуторовска. В День города однофамильцы пройдут колонной в праздничном шествии, примут участие в фотосессии, каждый из них получит электронный сертификат участника фестиваля исторических фамилий «Род славим». Главное - успеть оформить заявку до 15 июня и направить её на один из адресов электронной почты: yalib@mail.ru или yal.kulturya@rto.ru с пометкой «Фестиваль». Телефоны для справок: 3-20-29, 2-02-41.



В 2019 году в праздничной колонне прошли Гилёвы и Ульяновы - однофамильцы основателей города /ФОТО ИЗ АРХИВА РЕДАКЦИИ

Служившим в ГДР

Мемориал пополнился новым памятным знаком



В торжественном открытии стелы участвовали глава города Вячеслав Смелик и ветераны ГСВГ

ПАТРИОТИЗМ

Олег ВЛАДИМИРОВ

ФОТО АЛЕКСАНДРА СМЕРНОВА

Новый обелиск в честь Группы советских войск в Германии на территории мемориально-духовного комплекса открыли на одной линии со скульптурной композицией «Во имя Родины».

Воин-освободитель. По инициативе бывших военных в Ялуторовске появился новый памятный знак. Стелу в честь ветеранов ГСВГ торжественно открыли в минувшее воскресенье. На лицевой стороне гранитного обелиска высотой 1 м 60 см нанесены значок гвардии, гербы Советского Союза и Германской демократической республики, неофициальный символ ГСВГ - изображение памятника воину-освободителю в берлин-

Средства на изготовление и установку памятника собрали сами ветераны

ском Трептов-парке. На тыльной стороне высечены слова гимна ГСВГ. Изготовление и установка стелы обошлись бывшим военным в 170 тысяч рублей.

Полвека истории. В городе и районе сейчас насчитывается 46 человек из разных родов войск, которые служили на территории ГДР в крупнейшей и самой подготовленной советской группе войск за границей. Под разными названиями она существовала 49 лет - с 1945 года (ещё до создания ГДР) и до окончательного вывода группировки в 1994-м. Один из инициаторов



Участники митинга вспоминали годы службы, листая армейские альбомы

установки стелы - председатель совета ветеранов военной службы Ялуторовска и Ялуторовского района Александр Ваганов, который сам пять лет служил в Германии. Он считает, что эта история незаслуженно забыта и ей не уделяется должного внимания. Александр Иванович с энтузиазмом рассказывает про ГСВГ всем, кто интересуется советским военным прошлым.

- В городе и районе много тех, кто там служил, и мы решили создать общественную организацию ветеранов ГСВГ, - поделился Александр Ваганов. - Стела, которую мы открыли, напрямую связана с Великой Отечественной войной, потому что визитная карточка группировки - памятник воину-освободителю в Трептов-парке.

Город декабристов

ЮНКОРЫ
СООБЩАЮТ

Ялуторовск - город декабристов, и это известно всем нашим жителям.

А гость, приехавший сюда, узнает об этом, сойдя со ступенек автобуса или покинув вагон железнодорожного состава. Ведь он непременно посмотрит на площадь перед собой и увидит памятную скульптурную группу, состоящую из девяти бюстов и стел. На бюстах высечены знаме-

нитые фамилии: Якушкин, Пущин, Оболенский, Муравьев-Апостол, а наряду с ними менее известные: Басаргин, Враницкий, Ентальцев, Черкасов и Тизенгаузен. Всех этих людей объединяет одно - они декабристы.

Декабристы были посланы в Ялуторовск в наказание за участие в тайных обществах и восстании на Сенатской площади. Они были образованными и принесли в Ялуторовск просвещение, помогали людям: учили читать и подписывать документы, лечили их, даже строили школы. Вся эта

деятельность отвлекала декабристов от плохих мыслей об их ссылке.

Считаю, что каждый человек должен знать историю своей малой родины. Сейчас подростки, да и большинство взрослых несильно интересуются историей родного города, им хватает того, что рассказывают в школе. Чтобы поделиться с людьми историей Ялуторовска, я создал канал «Город декабристов» на интернет-площадках «Дзен» и «Телеграм». Хочу вновь обратить внимание на ту часть истории Ялуторов-

ска, которая связана с декабристами, чтобы люди знали, как интересен город, в котором они живут. Предлагаю перейти на канал как обычным читателям, так и любителям истории. Уверен, что вам понравится.

Матвей МОЩУК,
ученик 8 класса школы № 4

Чтобы узнать больше о декабристах, наведите камеру смартфона на QR-коды



ОФИЦИАЛЬНО

**О внесении изменений в постановление
Администрации города Ялуторовска
от 28.06.2022 № 418 «Об утверждении
административного регламента
предоставления муниципальной услуги
«Рассмотрение заявлений и заключение
соглашений об установлении сервитута»**

В соответствии с Федеральным законом от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», руководствуясь статьями 37.1, 38 Устава города Ялуторовска, Администрация города Ялуторовска **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. В постановление Администрации города Ялуторовска от 28.06.2022 № 418 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Рассмотрение заявлений и заключение соглашений об установлении сервитута» внести изменения согласно приложению к настоящему постановлению.

2. Отделу по связям с общественностью и делопроизводству Администрации города Ялуторовска опубликовать настоящее постановление в общественно-политической газете «Ялуторовская жизнь».

Отделу информатизации и технической защиты информации Администрации города Ялуторовска разместить настоящее постановление на официальном сайте Администрации города Ялуторовска.

3. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

Вячеслав СМЕЛИК,

Глава муниципального образования город Ялуторовск
(Постановление № 633 от 05.06.2024 г.)

**О внесении изменений в постановление
Администрации города Ялуторовска
от 16.03.2023 № 159 «Об утверждении
административного регламента
предоставления муниципальной услуги
«Рассмотрение заявлений и принятие
решений о предоставлении земельного
участка гражданам для индивидуального
жилищного строительства, ведения
личного подсобного хозяйства, садоводства,
гражданам и крестьянским (фермерским)
хозяйствам для осуществления
крестьянским (фермерским) хозяйством
его деятельности»**

В соответствии с Федеральным законом от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», руководствуясь статьями 37.1, 38 Устава города Ялуторовска, Администрация города Ялуторовска **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. В постановление Администрации города Ялуторовска от 16.03.2023 № 159 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Рассмотрение заявлений и принятие решений о предоставлении земельного участка гражданам для индивидуального жилищного строительства, ведения личного подсобного хозяйства, садоводства, гражданам и крестьянским (фермерским) хозяйствам для осуществления крестьянским (фермерским) хозяйством его деятельности» внести изменения согласно приложению к настоящему постановлению.

2. Отделу по связям с общественностью и делопроизводству Администрации города Ялуторовска опубликовать настоящее постановление в общественно-политической газете «Ялуторовская жизнь».

Отделу информатизации и технической защиты информации Администрации города Ялуторовска разместить настоящее постановление на официальном сайте Администрации города Ялуторовска.

3. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

Вячеслав СМЕЛИК,

Глава муниципального образования город Ялуторовск
(Постановление № 634 от 05.06.2024 г.)